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Félegyháza contra Kecskemét.
Külterületeink elhóditása

A > Felegyházi Hirlap* legutóbbi 
számában > Teendőink < címmel egy 
bennünket, kecskemétieket nagyon is 
közelről érdeklő vezércikk jelent meg, 
amennyiben a közlemény Írója egyene­
sen Félegyháza riválisának tünteti fel 
Kecskemétet es megállapítja, hogy: 
> ellensúlyozni kell a hatalmas Kecs­
kemét terfoglalásat. <

A közleményt alább egesz terje­
delmében adjuk, mert óhajtanánk, ha 
minél szelesebb kőiben városunk kö­
zönsége előtt is ismertekké válnának 
Félegyházának a törekvései — a mi 
érdekeinkkel szemben. Szeretnénk, ha 
a szomszéd varos legtekinteiyesebb 
lapjában ismertetett s bizonyára a köz­
véleményt kifejező tervezgetések es 
törekvések, ami >illetékes tényezőink­
nek* is nemcsak tudomására jutnának, 
de a saját jól felfogott érdekeinknek 
megfelelően bennünket is gondolko­
zásra és legfőképpen tettekre késztetné­
nek. Mert az ellentábor haditervének 
ismerete mar fel győzelem.

Mi a szomszédos városoknak való­
ságos ragadozó természetre valló fej­
lődési politikájára mindannyiszor figyel­
meztettük a varos elöljáróságát, vala­
hányszor cgy-egy újabb külterületet 
elhódítottak előlünk. Ellenakcióra hív­
tuk fel Kecskemét városát akkor is, 
amikor legutóbb Alpári kaparintottak 
el a mi járásbíróságunk területerői. 
Nem tudjuk, hogy történt e valami 
ebben a tekintetben, de azt tapasz­
taljuk, hogy Alpar es Újfalu már a fel- 
egyházi járásbíróság területéhez csa- 
toltatott.

Ez azonban meg csak a kezdet 
kezdete. Felegyhaza most szerencsés 
politikai képviseletére és nagybefolyásu 
piotektoraira támaszkodva, úgy látszik, 
magához fogja ragadni Majsat, Ó- és 
Újkecskét; közutak es vasutak építé­
sével magahoz akarja kötni Izsák és 
Kiskőrös környékét, jogot formai a 
majdan létesítendő Kiskun vármegye 
székhelyére stb.

Hogy pedig ez a valóban reális 
községi politika mit jelent Félegyháza 
fejlődésére, jövőjére, vagyonosodására, 
polgárainak jólétere nézve, azt úgy 
látszik nagyon jól tudják a felegyhá­
ziak. Szeretnénk remélni, hogy mi is 
tudatara fogunk ébredni annak, hogy 
összetett kezekkel nem nézhetjük varo­
sunk jövő fejlődésének megakadalyo- 
zasát ; önérzetünk megsertese nélkül 
a saját halálos Ítéletünk megpecsete 
leset tehetetlen bárgyú módon nem 

várhatjuk az életünket veszeiyeztctő 
fojtogatas ellen védekeznünk kell.

Mi résén leszünk s a védekezés 
munkájából reszt kérünk. Csak azok 
ne tegyek össze kezüket a sors intéz­
kedéseiben való fatális megnyugovás- 
sál, akikre a hadvezetés munkája 
van bízva.

A mi szamunkra rendkívül sok 
tanulságot rejtő cikket különben itt 
adjuk. Többet beszél az minden óvó 
szónál, minden figyelmeztetésnek Ért­
senek belőle, akiknek érteniök kell.

A hadüzenet a következő:
Tagadhatatlan, hogy vasúti össze­

köttetéseink revén oly szerencsés hely­
zetbe jutottunk, hogy egy nagy, gazdag 
és hatalmasan előre törő vidék közép­
pontjává lettünk. S ez a hódításunk min­
den irányban tapasztalható. Hovatovább 
odajutunk, hogy régi történelmi tradíció­
ink [eleiednek s majdan oly szerepe* fo 
gunk játszani, mint egykor, midőn váró 

I sunk a kiskunkf rületek székhelye volt.
Kereskedelmünk fellendülésével, uta- 

ink kikövezesévvl, a hozzánk becsatolt 
vasúti vonalakkal egy nagy vidék érde­
keltséget vonluk be piacunk kénébe s ez 
maga után vonta azután, hogy az itt 
megforduló nagy vidék összes ügyeit sze­
relné itt nálunk lebonyolítani.

E tekintetben helyzetét és nagy elő 
nyeit legelőször Alpar és Újfalu ismerte 
fel. Rövid idő alatt ki is vitte, hogy ide 
csatol latolt a mi járásbíróságunk terüle­
téhez.

Majsa város is megindult már s tár 
sadalma mmdent elkövet arra nézve, hogy 
a reá kedvezőtlenebb Halastól elszakadva 
szintén hozzánk csatoltassék a járásbíró­
ság és teh kkönyv réven.

O- és Ujkécske legújabban szintén 
megmozdult arra nézve, hogy városunk­
hoz csatoltassék, mivel vasúti öss/ekötte 
tése réven mi sokkal inkább megközelít­
hetők vagyunk, mint N így körös.

Mindezek a helyek közigazgatásilag 
úgy is ide vannak bekapcsolva s nagyon 
természetesnek találjuk, ha hivatalos köz 
pontjaikat is ide akarják tömöríteni.

Ez a vágyódás, ez a természetes 
fejlődés mulatja legjobban, hogy városunk 
hivatva vau arra, hogy a megye szét 
tagolási esetén jogot formáljunk arra 
nézve, hogy a varmegye alsó részéből 
kikerek ítélt Kiskunvármegyének mi le­
gyünk a szék helyevé.

Erre való aspirációnkat pedig váro­
sunk közgyűlése csak az imént mondotta 
ki határozatában.

A határozat kimondása azonban 
magában véve még mm elegendő. Olyan 
ez, mintha azt vámok, hogy a sült ga­
lamb egyenesen a szánkba repüljön. Nem 
szabad, hogy kezünket összetéve, tétlenül 
varjuk a szerencse megérkeztét

Váivetett munkával kitartó dologhoz 
is kell látnunk és a legnagyobb céltuda 
tossággai es éleslátás* d kell kezelni ér 
dekei’ket.

Főire kell tenni már most minden 
személyes gyűlölködést, kicsinyeskedést, 
az igazi békét kell megteremteni, hogy 
Összefogott erővel teljes su’y unkát fejt 
hessiik ki jövő küzdelmeinkben.

A közel múlt ádáz harcok meg­
mutathatták, hogy azok erőinket csak 
gyöngíteni tudlak, s több jóizlésű tagját 
kedvetlenítették el közgyűlésünknek, kik­
nek erejére, képességére, tanácsára, tudá­
sára, gavallériájára és áldozatkészségére 
pedig annyira szükségünk van. (Sajnos, 
ez így van Kecskeméten is!)

Az egymást megértéssel és meg­
becsüléssel tömöríteni keil minden erőn­
ket s arra használni, hogy segítsük elő a 
körülöttünk levő kis es nagyközségek 
törek v őseit.

Keressük az összeköttetést, és kap­
csolatot úgy Majsával, mint Ó- és Uj- 
kécskével és segítsük törekvéseiket dia­
dalra juttatni azzal is, hogy minden be­
folyásunkkal álljunk rendelkezésükre. — 
Közös törekvéssel a sikert jobban lehet 
biztosítani, mar pedig ez előnyt biztosit 
nekünk is, nekik is.

De ez még mind nem elég. Ellen­
súlyozni kell n hatalmas Kecskemét tér­
foglalását is és keresnünk kell az ősz- 
szeköttetést a csak nem régen kultúra 
ala logott nagy vidékkel is. Minél előbb 
ki keil sürgetni az Izsáki ut kikövezését, 
valamint uj vasúti kapcsolatot kell te­
remteni Kiskörös felé, mely egy kuliura 
nla fogott rengeteg terület érdekeltségét 
vonzaná hozzánk s a mi piacunkra. Ha 
másként nem menne a dolog, úgy váro­
sunknak kellene haladék nélkül engedélyt 
kérni ennek a vasúti hálózatnak a meg­
építésére.

Ez most a legégetőbb kérdés. Nem 
szabad elengedni, hogy Kecskemét meg­
előzzön bennünket s erre a szűz földre 
betegye a lábát. Mert aki előbb fóglal 
ott, azé a jövő s a jövőnek minden elő­
nye. Ha Kecskemét rakja le arra a maga 
vasúti sínéit, akkor azt az egész gazdag 
vidékét örökre elveszítettük s aztán tö­
rölhetjük majd szemeinket.

Hogy ez a vidék mit jelenthetne szá­
munkra, azt csak azok udják megítélni, 
akik ezt a vidékét mostanában bejárták. 
Ennek a vidéknek vadsága szemlátomást 
tűnik el a kultúra áldásos hatása alatt. 
A nagy vadonban a buckákat ma már 
nem a szél hordja le, hanem az emberi 
kéz és verejiékes hangyaszorgalom dönti 
le a laposba, hogy ebből virágzó szőlő 
kerteket varázsoljon elő. Az áldott homok­
ból pedig a hamar felduzzadt szőlőtőke 
hihetetlen zamatos nedvet hoz elő A gyü­
mölcsfák a kellőleg megmunkált talajban 
ideális szépen serdülnek fel s mosolygó 
gyümölcsöt érlel meg gályáikon a nap 
eltelő, meleg sugára.

Egy vasúti vonal ide e termékeny 
vidékbe milliókat jelent a nemzet vágyó- 
nosodasa érdekében s milliókat jeleni a 
mi piacainkon is, melynek kellő percentjo 
a közvetítő kereskedelem réven városunkban 
maradna.

A vasúti összeköttetés emelné ennek 
az egész vidéknek értekét, újabb rajok 
települnének meg itt, szaporítva a fajma­
gyarság számat s a mu kasiop ezrei és 
ezrei kereshetnék itt meg kenyerüket két 
kezük áldott munkájával.

A tartalékos munkás néhány év 
alatt itt már a maga földjét túrhatná s 
amint ide leültetné az első csemetét s 
amim a telepített borág első mosolygó 
gerezdjét váuhitná le mosolygo cserneiéi 
nek, beszelhetnének aztán ai nak a szociá- 
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Ii> aj- l<»k földfelo>ztásról, majd meg- 
n.ut. ‘ k azok a/ uiat azoknak a hazát­
lan bitangoknak.

1- hat legelső sorban jól felfogott 
érd künkben ezek a teendőink.

*
íme igy beszelnek. így tervezgetnek 

a Felegyhaziak. Úgy véljük, nem szük­
séges újólag felhívni varosunk intézd 
köreinek fokozott figyelmet erre a, 
mondhatnánk, frivol kiss játékra. Mert 
ha résén nem leszünk, bizony mi tö­
rölhetjük majd a szemünket, ha a jó­
let es gazdagságnak mindama forrá­
sát elveszítjük, amelyekre szomszéda­
inknak a foga fáj.

A hadüzenetet tudomásul \esz- 
szük. Becsületes, igaz érdekeink s a 
bennünket illető javak megvédelmezé- 
sére minden jogos fegyverünket harcba 
visszük. És egyesült erővel sietünk a 
győzelemre!

Pánszláv terjeszkedések az uj világban.
A baj sohasem jár egyedül. Mimiig 

akad társa s többi dmagával aztán köny 
nyebben az ember szeme közé nézhet. Nem 
elég, hogy évrőlévre egy nagy darab sza 
kad ki Magyarországból és öblös hajóren­
getegek élő, eleven magyar árúval: em­
berrel, mindezt a halálos veszedelmet 
tetézi egy másik baj. Az, hogy keserves 
nélkülözések árán mikorra otthont falai­
nak Amerika földjen véreink, rajuk csap 
egy ezcrkaru polip. A pánszláv propa­
ganda. Es éppenséggel nem válogatott 
eszközökkel, pénzzel, elhódító Ígéretekkel 
előbb lázitja, azután végkép elszakítja 
azokat a szálakat, mik a kivándorlóit ha­
zabelinek bükét kötik ide ehhez a földhöz. 
A pánszláv izgatások ijesztően hatalmas 
méreteket öltenek Amerika földjén és vész­
ejtő hálójukat arra vetik ki, aki magyar. 
Ujongunk, ha egy pánszláv agitátornak 
nyakat töri idehaza az államhatalom és 
most hallanunk kell a fajó bírt, hogy oda 
kívül, sok százezernyire szaporodott test­
véreink ellen mindent idehaza lehetetlenné 
tett egy álapostol helyett száz és száz 
veti magát.

Keserves dolog mindez. Es legfőbb 
ideje, hogy a kormány figyelme is reá 
tereitessék. Idehaza járt tavaly ilyenkor 
Kovács Lajos newyorki plébános és fájó, 
aggódó szívvel számolt be a kormány tag­
jai előtt, szomorú tapasztalatairól. Ez az 
idegenben is hűséges magyarnak maradt, 
agilis fiatal pap egy messze elágazó szö­
vetségről rántotta le a leplet, mely szö­
vetség orosz pénzzel dolgozik és pánszláv 
álmodozásokkal eltelten, érzésben, lelki 
hozzátartozásban végleg el akarja szakí­
tani tőlünk kivándorolt honfitársainkat. 
Anyagi áldozattól nem riadnak vissza, 
bűnös Ígérgetéssel igy kezdenek leszedni 
lábáról, főleg ruthén és tót nyelvű kíván 
doroltjainkat. És ez a veszedelem a ten­
geren altat elér ide a magyar földre is és 
államiságunk aláásásával, idehaza is űzi 
nemzetölő, kórságon manipulatióit.

Ezek tények. Sötéten beszélő való­
ság, mivel szemben cselekedni kell hat­
hatósan, erélyesen. Arra semmiesetre sem 
számit hatunk, lmgy nagy tömegben özö­
nöljék vissza Amerikából a kivándorolt 
magyarság. Az oltani törvények ezt szó­
szoros értelemben lehetetlenné teszik. Ak­
kor hál minden tőlünk telhető erővel azon 
legyünk mi, hogy kin lévő testvéreinknek 
sorsán enyhítsünk és ellensúlyozásával a 
pánszláv izgatásoknak tegyük lehetővé, 
hogy legalább érzésben maradjanak meg 
magyarnak. Ki tudja, nem jön-e idő, mi­
kor egy régi nóta vissza hívja őket. Csak 
legyen azután kit visszahívni.

Gróf Apponyi közoktatásügyi minisz­
ter és gróf Hadik belügyi államtitkár, ki­
ket teljes részletességgel informált Kovács 

Lajos, az amer kai pánszláv izgatások cél­
járól es esetleges eredményeinek minket 
erő súlyáról, valóságkai megdöbbentek a 
hallottakon És ez az aggódó megdöbbe­
nés kell, hogy kiinduló pontja legyen egy 
olyan lictiónak, mely letegy verezi majd a 
pánszláv izgatok bűnös ü elmeit és ma­
kulátlan érintetlenségében, a magyar haza 
számára kiszakadt véreinknek mély érzés­
világát.

Nehez, elszánt lehet csak ez a küz 
(klem Azok az álapostolok, kiknek az 
izgatás elvégre esik üzlet, szívósak es 
alattomos fifikával dolgoznak. Erős egész 
séges magyar sajtó már csirájukban is 
végzetes csorbái üthet azokon a lelketlen 
izgatásokon, de sajnos, Amerikában a 
magyarságnak ilyen sajtója még nincs. 
Ha lenne, talán nem növekedett volna a 
pánszláv mozgalom oly hatalmassá, hogy 
— sajnos — nem beszélni, hanem csele­
kedni kell.

Sok százezer magyar leikéről van 
szó Vigyázzunk, már tátogatja száját ez 
a tengerentúli veszedelem és egv őrizetlen 
pillanatban elnyelheti őket. Hinthetünk 
akkor azután hamut a fejünkre nem tog 
az már bizony semmit sem érni.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, május 13

— Rendkivüli közgyűlés. Kecskemét 
város törvényhatósági bizottsága május hó 
16-án. szombaton rendkivüli közgyűlést 
tart Gulner Gyula főispán elnöklete 
alatt. A közgyűlés egyedüli tárgy a a város 
budapesti ázanak eladásara vonatkozó 
érdemleges határozat hozatala, amiről az 
az ügyiratokat a főjegyzői hivatal beter­
jeszti másodízben.

— Halálozás. Csécsi Nagy Miklós 
makói református lelkész tegnap 68 éves 
korában elhunyt. Az elhunytban Csécsi 
Nagy Imre honvéd huszár százados, tár­
sadalmunknak Kecskemétről való elhe­
lyezéséig egyik legrokonszenvesebb volt 
tagja édes apját gyászolja.

— Messze földről lóháton. Ma dél­
előtt éikezett meg Becsből a IV. huszár­
ezred teljes legénysége a tisztikarral 
együtt Kecskemétre. Az ezred elé ki­
vonult lóháton a helyőrség tisztikara tel­
jes számban díszben. Itt két napi pihe­
nőt tartanak és pénteken hajnalban in­
dulnak Szeged felé. Az ezredet Nagy- 
szebenbe helyezték Becsből és most oda 
törekednek ezek a huszárok. Ugyan ez 
az ezred ezelőtt 20 évvel itt állomásozott 
Kecskeméten, amire még igen sokan em­
lékeznek is, amikor ma meglátták az 
uniformisaikat.

— Bucsusok. Ma, szerdán délután fél 
3 órakor indultak el Kecskemétről a hu 
csusok Hajósra, ahova szombaton délután 
érkeznek meg. Hajóson, a híres búcsú 
helyen vasárnap lesz az istentisztelet 
Nepomuki Szent János emlékezetére. A 
mieink körülbelül kedden késő este ér 
kéznek vissza.

— Az ezüstforintos alkonya Ausztriá­
ban komolyan foglalkoznak azzal a terv­
vel, hogy az ezüstforintosokat a forgalom­
ból végleg kivonják és a koronaértékkel 
való számítás általánosítása végett három 
koronásokat és ötvenfilléreseket, esetleg 
ötfilléreseket is hoznának forgalomba. Az 
ötfillérest már a koronaérték behozatalé 
val akarták forgalomba hozni, de akkor 
elálltak ettől a szándéktól, mert attól fél­
tek. hogy emiatt némely élelmiszer meg­
drágulna. Természetes, hogy mindez csak 
a magyar kormány hozzájárulása után 
történhetik meg.

— Szerzödtetes. Mari ház y Miklós 
színigazgató Pásztor Ferikét koloratur 
énekesnőnek szerződtette társulatához.

— Rendörszolgak előléptetése. Papp 
György rendőrfőkapitány több rendőrszol­
gát és kézbesítő tizedest előléptetett.

-- Uj allamvasuti uzletvezetosegek. A 
kereskedelemügyi minisztérium már Hie- 
ronymi min szter>égc alatt hozzáfogott az 
államviiMiti reform megoldásához. A re­
form azonban meg ma is csak az aktak 
bán szerepel, amelynek pedig életet adni 
igen sürgős es fontos köleb->ség volna. A 
r»4orm lemegy a decentralizáción nyug­
szik. A légi kormányoknak az volt a 
tervük, hogy az üzlet vezetőségek számát 
kilencről tizenkettőre lógják szaporítani. 
A mostani kormai yt azonban oly sok 
helyről ostromolják üzletvezetőségért, hogy 
kénytelen lesz a decentralizációt a leg- 
energikusabban és a legnagyobb mérték­
ben keresztül vinni, aminek első megnyi­
latkozása körülbelül az lesz, hogy az 
üzlet vezetőségek számát kilencről tizen- 
nyolcra föl inelik. Hir szerint a kereske­
delemügyi minisztériumban most dolgoz 
nak a reform ily értelmű átdolgozásán, 
melynek életbe léptetését csak a jövő 
evre tervezik. Nagyon üdvös dolog lenne, 
ha városunk mindenben előrelátó tanácsa 
már most érdeklődnék ezen ügy iránt, 
hátha lehetne egyet Kecskemétnek is 
megszerezni.

— A förealiskolaban az érettségi vizs 
gálát szóbeli része junius 9 ike reggeltől 
10 ike deléig tart. Elnök a tankerület kir. 
főigazgatója. Junius 5-én tornaversenyt 
tart a főreráliskola a Kislaltája erdőben.

— Adakozás a siketnemak javára A 
kecskeméti siketnémák es vakok intéze­
tének vezetősége ma bontotta fel az üzle­
tekben elhelyezett perselyeket, A perse­
lyekből 148 K 60 fillér folyt be, amely 
összegei az intézet vezetősége az iskolába 
járó szegénysoisu siketnéma növendékek 
segélyezésére fordít.

— Az aratosztrajk ellen. Darányi Ig- 
nácz földmivelési miniszter, tigy, mint az 
előző években, az idén is munkástartalé­
kot szervezett Mezőhegyesen. A tartalék 
első csoportja kétszázötven felvidéki mun­
kás már meg is érkezett Mezőhegyesre s 
egyelőre az állami birtokon foglalkoztat­
ják őket.

— Loavato bizottság áthelyezése. A 
ceglédi lóavaló bizottság Szegedre helye 
zésére vonatkozóan tudvalevőleg tárgya­
lások folynak Szeged és a hadügyminisz­
térium között. A hetedik hadtestparancs 
nokság ma átiratot küldött ez ügyben 
Szeged város tanácsának, amelyben arra 
kéri, hogy az ügy végleges befejezése vé­
gett a város tanácsa egy vegyes bizott­
ságot hívjon össze május 18-ára. Arról, 
hogy a kecskeméti lóavató bizottságot 
helyeznék Szegedre, egyáltalán szó sincs, 
amint azt néhány héttel ezelőtt a szege­
diek tévesen hiresztelték.

— Kiesett a vonatból. Nyolc wagon 
tót munkást szállított a gőzös Kecskémé 
ten keresztül le a délvidékre ma reggel. 
— A vonatból Pákán, amint az nehány 
percnyi tartózkodás után onnan elindult, 
egyik munkás kiesett. A jókedvű tótnak 
semmi baja se lett, még meg se horzsolta 
a kavics a testét. Hirtelen felugrott és 
futott a vonat után. A vonatvezetö meg 
állította a vonatot és a tót munkás vígan 
mászott be a wagonba és kiszolt, hogy 
most már „mehet !u

— Dinamitos kocsik így hívják Pes 
ten a pöcegödör tisztitó vállalat kocsijait. 
Amíg azonban Pesten ezeket a kocsikat 
csak éjtél után látni, itt Kecskeméten este 
kilenc órakor is találkozhat velők a járó­
kelő. Természetes dolog, hogy egy-egy 
ilyen találkozás nem valami kellemes em­
lékeket hagy maga után. A látvány maga 
is undorító s ha rágondolnak arra a nem 
éppen kellemetes illatra, amelyet ezek a 
kocsik terjesztenek, isten bizony nem sza­
bad csodálkoznunk azon, hogy a közön­
ség parfümös zsebkendője után kap. A 
rendőrség szives beleavatkozását kérjük!

— Névmagyarositas. A belügyminisz­
ter megengedte, hogy kiskorú Metzger 
Juliska családi nevét Komor névre vál­
toztassa.
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SÓSKÚT FORRÁS VASHEGYE

Alkalikus Nátron Lithion
gyógyvíz.

Oivoviag a Janivá bugysavas diathesis köszveny, 
cukorbetegseg,

gyomor . vese- es húgyhólyag bantalmaknal stb

Mint üdítő es borviz paratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgai a

Központi iroda: Budapest. V Lipot-kiiriit 29.
I 

6369—50—10 Főraktár:

Nyirády László úrnáli
Kecskemét.

Kapható: gyógytárak. drogériák és fiiszerüzletekhen. !

— Furfangos tolvaj. A lopásnak nein 
mindennapi módját választotta egy csa­
vargó, aki még a vásárból maradt itt, 
ahol kép* s levelező lapot árult. Azt cse­
lekedte ugyanis, hogy bement Vasvari 
Karoly kereskedésébe a 11. t 262 számú 
háznál. Az üzletben egyedül az asszony 
tartózkodott. Kelecsényi Sándor szalmái* 
németi sánta suszterlegény odaálll a pult­
hoz es előadta, hogy az imént ideküldött | 
egy angyalos koronát, azt szeretné visz- 
szakapni. Vasváriné készséggel kihúzta a ! 
fiókot es tenyerébe szedve a koronákat, | 
kereste az angyalosat. A keresés lassan 1 
ment, mire Kelecsenyi azt mondta:

— Tessék ideadni, majd én hatna- » 
rább megtalálom

Vasváriné oda is adta és a rafiniro 
zott ember nézegette a pénzdarabokat, 
majd visszaadta és elment Az asszony 
akkor jött rá, hogy 12 darab hiányzik. 
Rögtön szólt az u ának, aki a tolvaj után 
futott és egy rendőrrel elfogatta. Minthogy 
rendes lakása sem Kecskeméten, sem ille­
tőségi helyén nincsen, fogságban marad.

— Tüzelőanyag beszerzés Elsőrendű 
kitűnő minőségű lupényi dió kokszot nyári 
átvételre 5 korona 30 fillérért; elsőrendű 
kitűnő minőségű dió kokszot 5 koronáért 
szállít Rosenbaunt A cég tüzelőanyag­
telepe (H dasi-u ca 14. sz. Telefon szám 
16 ). A lupényi koksz fölötte áll minden 
más koksznak úgy hőérték, mint más 
minőség tekintetében is, miután több 
mint 7000 kalóriával bíró szénből állít 
tátik elő. Ilasznalata fölötte gazdaságos I 
Akacfa metermazsaja, a mai naptól kezdve, . 
2 korona 80 fillér házhoz szállítva.

— A csavargók világából. A rendőr­
ségi fogház lakóinak a száma ma egy 
díszpéldány nyal szaporodott. A rendőrség 
ugyanis csavargásért letartóztatta Flórenc 
Gábor galíciai gyárimunkást, akit a csa 
vargáéért rászabott büntetés kitöltése után 
kitoloncoltat if városból illetőségi helyére. 

Mielőtt bevásárolna, 
Saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
és férfi divatcikkekben. Valódi olasz 
szalmakalapok és panamák ! 
Angol nyakkendők meglepő olcso árban, 
még nem létezett óriási választékban

Peri Ferencnél,
Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalma­
zott nyakkendőtartó, dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

— Adózók figyelmébe A folyó évi 
adók II. negyede esedékessé vált. 15 Óig 
meg kamatmentesen lehet befizetni, azon­
túl már ez a negyed is 5 szá/alék kamat 
számítás alá esik

— Az alföldi gazdálkodás reformja 
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesit 
let már régebben széleskörű mozgalmat 
indított az alföldi gazdálkodás reformja 
érdekében. A mo/gtlom eredményeként 
ma már az Alföld majdnem minden vidé­
kére kijelölték a gazdálkodás javításának 
főbb irányelveit. Az 0 M. G. E. ez ügy- ' 
ben legközelebb tartja végső értekezletet, i 
amelyen kijelölik azokat a teendőket, nme- ! 
lyeket a gazdatársadalom az Alföld mező j 
gazdálkodásának javítása érdekében tehet. I|

— Piaci árjegyzék 1908 évi május he i 
13 ik napján, l'isztabuza 21.0’1—22.40. Két­
szer 20.0)-20.40. Rozs: is 80—19 20 Árpa 
13.4)---1403 Zab 15 60-16 00 Tengt ri 
kecskeméti 13.2)—13.40 Tengeri bánáti 
13.00 — 13.20 Köles 1100 -12.00. Krumpli 
5 60- 6 00 Széna 5.60—6 00. Szalma 3.40 
3 s0 Szalonna kilója 1.36 — 150 Hízott 
sertés kilója 1.22 — 1 32

Kiérúsitom t
Tulhalmozott raktáram nap- és 

esernyőkben minden elfogad­
ható áron kiárusítom. — Ugyan­
itt megérkeztek a .legjobb minőségű 
fekete, feher es színes taft selymek 
blúzokra és ruhákra krajcárért
méterenkint.

Vitéz Gusztáv 
poszto-, vászon- es divatáru nagykereskedése , 

Kéttemplom-köz. 8 I

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok és is­

merősök, kik felejthetetlen jó férjem el­
halálozása alkalmából fájdalmamat rész 
vétőkkel, a temetésen való megjelenésükkel 
vagy bármiképpen enyhítették, különösen 
Kecskemét város tisztikara, a községi bí­
róság, a 48-as párt, a 48 as kör, a Polgári 
kör, az Ipartestület és a fogattulajdonosok, 
fogadjak hálás köszönetemet úgy a magam, 
valamint családom minden tagja nevé­
ben is.

Kecskeméten, 1908 évi május 13.
Özv. Szabó Mihalyné

Bagi Julianna.

Szerencsétlenség az állomáson. 
Pályamunka* az ütközőben.

Tegnap délután majdnem halálos 
kimenetelű szerencsétlenség történt a kecs­
keméti személy pályaudvaron. Szerencsére 
azonban nem végződött emberhalállal.

Az eset egyébként elég bonyodalmas, 
inért ez ideig nem lehet az egész esetet 
tisztán áttekinteni, mert az eddigi rövid 
vizsgálatból a valódi tényállás ezideig nem 
állapítható ineg a maga teljes egészeben.

Az eset úgy történt, hogy Hideg 
István 19 éves félegyházi illetőségű pálya­
munkás — a sajat bevallása szerint — 
tegnap a délután érkező tehervonat egyik 
kocsijára lett felküldve, a vaggonban levő 
kavics lehányása végett.

Hideg István felment a rakott ko 
csira és kezdte lehányni a kavicsot vas­
lapáttal. Egyszerre csak a kocsi egy erős 
lökést kapott és Hideg István lefordult a 
magasból és igy két teherkocsi közé ke­
rült és a balkarját a két kocsi ütközője 
összezúzta.

Hideg István ájultat) esett össze. Az 
első, szükséges segélyt azonnal az állo­
más hivatali személyzete nyújtotta neki, 
majd pedig a gyorsan előhívott dr. Fodor 

Jenő pályaorvos bekötözte a sebesültet és 
kivitette a városi kórházba.

Mindezt Hideg István adja elő.
Egy másik jelentés szerint az eset 

úgy történt, hogy Hideg a vasúti üzlet­
szabályzat ellenére nem a lépcsőkön ka­
paszkodott a kavicscsal rakott vaggonra, 
hanem az ütközőn akart felmászni a nyi­
tott kocsira és onnét lecsúszott.

Ebben a pillanatban — tolatás köz­
ben — egv mozdonv ugyan ehez a kocsi­
hoz lökött egy másik kocsit kapcsolás 
végett — Ez az utóbbi eset a legvaló­
színűbb Hanem az egészen bizonyos, hogy 
Hideg István néhány hétig a kórházban 
marad. De az sem lehetetlen, hogy a kar­
ját amputálni kell.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi május hó !3-án.*

Születések : Úri Kis Katalin Mar­
git rk. Virágh Mária Terézia rk. Tóth 
Antal rk. Puskás Mária ref. Pulai István 
rk. Szűcs István rk Kovács István rk.

Halálozások: Forgó Mária rk. 12 
hónapos Harkai László rk. 3 hónapes. 
Virág Maria Msgdolna rk 9 hónapos.

Kihirdettettek : Melczer Dezső Kál­
mán Árpád ág. ev. és Laukó Lenke Er­
zsébet ág ev Faragó József rk. és Török 
Margit rk. Benkovics László rk. és Bakó 
Juliánná rk.

Házasságot kötöttek : Márkli Jánoc 
rk. és Varga Ilona rk. Gyűrű Antal rk. 
és Lángos Mária rk.

Fa, szén és mész 
= eladás.

Nálam a jó száraz, apróra vá­
gott tőfának métermázsája 1 írt 
30 kr. házhoz szállítva. Ugyancsak 
vágott akácfát métermázsánkint 
1 forint 50 krajcárért és ölfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom a t. gazda közönségnek, 
hogy csépléshez szükséges jó porosz 
szenet már most elöjegyeztethet igen 
olcsó árért. Ajánlom továbbá a régen 
ismert jóhirü meszemet, jutányos áron 
házhoz szállítva. Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS
meszkereskeíő,

6486 —12—12 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Fiadé 
részletekben is, közel a városhoz, egy 
harminc holdas ingatlan, melyből 8 
hold szóló, 11 hold erdőföld, a többi 
szántó. A vételár 10 ev alatt fizet 
hetö le Az ingatlanon két 8 öles, csere­
pes épület és jó ivóvíz kút van. — 
Bővebb felvilágosítást dr Virányi Lajos 
ügyvéd úr ad. 6546—10—2

Üzlet-áthelyezés. 
Ruhafestő-, Vegytisztító- és 

Plissérozó-

fölvételi üzletemet
Széchényi-térre,

akath. egyházzal szemben helyeztem át.
Főüzletem és lakásom:

0-temető - utcza 107-ik szóm, 
Csongrádi-utca és Folyóka-utca közt. 
6524 Tisztelettel: 12—4

BATAJÓZSEF
ruhafestő, ruhatisztító és plissérozó.
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A szerencse állal oly kiválóan kedvelt gn’ijtődónk vevői az 
utolsó sorsjátékban annyi főnyereményhez jutottak. hogy 

szinte szállóigévé vált ez a mondás: "TfcU

óriási szerencse Gaedickenél
Csak az utolso sorsjátékokban a következő főnyereményeket fizettük ki tisztelt vevőinknek:

A legnagyobb főnyereményt

400.000 koronát a 19,406. számra
90000 koronát a 3148 számra
80000 koronát a 47334 számra
70000 koronát a 11140 számra
60000 koronát a 3952 számra
50000 koronát a 64714 számra
40000 koronát a 95853 számra
30000 koronát a 112645 számi a
30000 koronát a 42778 számra

30000 koronát a 88837 számra
25000 koronát a 15900 számra
25000 koronát a 30049 számra
25000 koronát a 52235 számra
20000 koronát a 22692 szarnia
20000 koronát a 79375 számra
20000 koronát a 90638 számra
20000 koronát a 88000 számra

• ® • © © ® ® © ® • Aki egy főnyereményhez akar jutni, az
jatszek feltétlenül Gaedicke szerencsegyüjtödejeben. mert eddig ott nyerték bebizonyithatólag a legtöbb főnyereményt.

Az I. osztály húzása már
május 21. és 23-ikán kezdődik, 

trar a sorsjegyek ára :
Egy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolcad sorsjegy

X2.— S.— 3 — 1.50 korona.
Postabefizető lapot vevőinknek port' -mentesen küldjük.

Kisereije íeg egyszer szerencsét szerencsegyüjtődéjéhen
s Ön bizton számijLhat eredményre.

GAEDICKE
bankház eo Budapest

IV. kerület. Kossulh Lajos-utca 11. sz.

Van szerei.cet lik a t. közönség szives 
tud mására h«»zni, hogy üzletünkben a

patentzarral ellátott üvegekben kapható.
Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és 

gyógy hatása mellett, különösen olcsóságánál fogva is 
annyira kitűnik, hogy meg a legszerényebb igényű ház­
tartásban s mint nelkülözhetetlen egészséges ásványvíz 
kerülhet az asztalra A BOHODTI savanyuviz a mai kor 
igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegedben 
kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik 
legtisztább es legud’.tőbb ásványvizet a legmelegebben 
ajánljuk t közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel :

Gyenes S. és Fiai. „

Egy 3 szobás 
egészséges lakás

— lehetőleg külön udvarral — 

kerestetik július 1-ére. 
Jelentkezéseket a kiadóhivatal fótiadéi. 6544-6 —2

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszerész

természetes ásványvíz
frisstöltesu 1 es 2 literes,

Kecskeméten. 
:czés placzoz. 

Nagy választékot tart mindenféle 
óra es latszerészeti cikkekből 

Javításokat jutányosán elfogad.

Hirdetmény.
Füszerüzlet és korcsmahelyiségnek 

alkalmas 
3z. TótDéXtő-f éle

X. tized, 159. számú 

tts” ix éi z 
üzletfelszereléssel együtt eladó, 

esetleg 

haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet a Leszamitolóbankkal.

I

I

I

I

az 1908. évi tavaszi és nyár idényre.

Egy szelvény J
3*10 m. hosszú j
teljes férfiruhá- , ]
hoz (Kabát, nad- |
rád és mellény) j
elegendő, csaK i

szelvény 7 korona 
szelvény 10 korona 
szelvény 12 korona 
szelvény 15 korona 
szelvény 17 korona 
szelvény IS korona 
szelvény 20 korona

Egv szelvényt fekete szalonruhához 20 — K.-ért, 
szintúgy lelöltőszövetet, turistalodent, sehem- 
kamgarntstb. stb, gyári árakon küld amint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
MintáK ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
»zö\etszukse^letét közvetlen SieéeNImhof cég­
nél, agyári piacon rendeli meg, igen jelentékenye*. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is. teljesen friss áruban.

pincér tanonc
felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Varrógépek, kerekpárok, permetezők, kapalo-gepek, vetögepek, 
kukorica-morzsolok, szenagyüjtö és fűkaszáló, arató- es cseplö-gepek 

=■■ elsőrendű gyártmányok. -■
Gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Rakoczi-ut. Szigeti Lipótnál.
654« Zsidó egyház epiileteben = 50 -1

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytArsnsag nyomdAjAban. 1908.




